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1. Datentypen

Bisher hast Du mit ganzen Zahlen gerechnet.
Beispiel:

# Variabl en zahl 1 und zahl 2 ausl esen

zahl 1 int(El get())
zahl 2 int(E2.get())

Wenn Du mit Kommazahlen rechnen moéchtest, musst Du anstelle von int eger den Datentyp float
benutzen.
Beispiel:

# Variabl en zahl 1 ausl esen
zahl1 = float (El.get())

Wichtig ist auch, dass man anstelle von einem Komma 3,4 einen Punkt verwendet: 3.4 !!!

2. Problemstellung

Der Body-Mass-Index (BMI ['bodi maes '1ndeks]) - auch Kérpermasseindex (KMI), Kaup-Index oder
Kérpermassenzahl (KMZ) - ist eine Mal3zahl fiir die Bewertung des Gewichts (Kérpermasse) eines
Menschen. Sie wurde von Adolphe Quételet entwickelt. Da Ubergewicht ein weltweit zunehmendes
Problem darstellt, wird die Kérpermassenzahl vor allem dazu verwendet, auf eine diesbezlgliche
Gefahrdung hinzuweisen. Der BMI gibt lediglich einen groben Richtwert an und ist umstritten, da er die
Statur eines Menschen und die individuell verschiedene Zusammensetzung der Kérpermasse aus Fett-
und Muskelgewebe nicht bertcksichtigt .

Die Formel fir den BMI lautet: BMI =Kdrpergewicht in kg / ( KérpergréfSe in m * KérpergrofSe in m )
Beispiel:

Gewi cht = 90kg
G oBe = 1,80m

BM =90/ (1,8 * 1,8) = 27,7

Problemstellung: Schreibe ein Programm, welches den Body Mass Index ausrechnet.

3. Auswertung
Werte von normalgewichtigen Personen liegen gemal der Adipositas-Klassifikation der WHO zwischen
18,5 kg/m? und 25,0 kg/m?, ab einer Kérpermassenzahl von 25 kg/m? sind Personen ubergewichtig.

4. Fallunterscheidung

zahll =1

if zahl1l <= 5:
print ("Die Zahl ist kleiner gleich 5")
print ("Die Zahl lautet:" + str(zahl1))
elif zahll <= 10:
print ("Die Zahl ist kleiner gleich 10")
print ("Die Zahl lautet:" + str(zahl1))
elif zahll <= 15:
print ("Die Zahl ist kleiner gleich 15")
print ("Die Zahl lautet:" + str(zahl1))
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